
Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 19/05/2017

C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)
Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 19/05/2017

Identificació
Núm.: PLEJGL5/2017
Dia: 19/05/2017
Hora d’inici: 12.00 h
Hora de fi: 13.22 h
Lloc: Sala de plens
Caràcter: Extraordinària en primera convocatòria

Assistents
Alcalde Senyor JULI FERNÁNDEZ IRUELA
Segon tinent d’alcalde Senyor XAVIER ROCAS GUTIÉRREZ
Regidor Senyor JOAQUIM VENCELLS SERRA
Regidora Senyora MARGARITA MAURI JUNQUÉ
Regidor Senyor XAVIER RANGEL MARTÍNEZ
Regidora Senyora VANESSA PALACIOS RUIZ
Primer tinent d'alcalde Senyor ALBERT GÓMEZ CASAS
Tercer tinent d’alcalde Senyor LLUÍS ROS COLLS
Regidora Senyora MARIA TERESA FRIGOLA BORRAS
Regidor Senyor LLUÍS PUJOL MASCORT
Regidora Senyora MARTA BASERBA MUÑOZ
Regidor Senyor GUILLEM GENOVER RIBAS
Regidor Senyor JOSEP PIFERRER PUIG
Regidora Senyora ROSER MASSAGUER I MALLEU
Regidor Senyor ALBERT TANÉ PADRÓS
Regidor Senyor XAVIER JONAMA CASELLAS
Regidora Senyora MÒNICA TAUSTE VIVO
Regidor Senyor PAU LLADÓ I REBULL
Regidor Senyor JAUME PALAHÍ I AGUSTÍ
Regidor Senyor VÍCTOR GIRBAL BOSSACOMA
Interventor acctal. Senyor GUSTAU TAPIAS SOLÀ
Secretari Senyor MARIÀ VILARNAU MASSA

Han excusat la seva assistència
Regidora Senyora JUDIT ZARAGOZA LLIRINÓS

A la Sala de Plens de la casa Consistorial es reuneix el 19/05/2017 el Ple per fer sessió
extraordinària en primera convocatòria, a l'hora que s'indica a l'encapçalament, amb el següent:

Desenvolupament de la sessió:
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INTERVENCIÓ SECRETARI:

Bon dia a tothom i benvinguts al present ple, de caràcter especial per tal d’efectuar el debat i
votació de la moció de censura presentada.

A tal efecte, les persones que integren la Corporació Local es reuneixen en sessió plenària per
debatre i votar la moció de censura presentada contra l’alcalde, Sr. Juli Fernández Iruela, pels
regidors i per les regidores  que s’indiquen a continuació i que representen la majoria absoluta
dels  membres de la Corporació, de conformitat amb l’article 197 de la Llei Orgànica 5/1985, de
19 de juny, del Règim Electoral General. Seguidament faré lectura de la moció de censura:

Josep Piferrer Puig, Roser Massaguer Malleu, F. Xavier Jonama Casellas, Mònica Tauste Vivo,
Pau Lladó Rebull, Jaume Palahí Agustí, Albert Tané Padrós, Albert Gómez Casas, Lluís Ros
Colls, Maria Teresa Frigola Borràs i Marta Baserba Muñoz.

“Hem constatat que l’equip de govern de l’Ajuntament de Palafrugell es troba en minoria amb la
impossibilitat que això comporta per portar a terme els plans de govern que el poble necessita.
Els regidors signants d’aquesta moció estan disposats a assumir responsabilitats de govern i
portar a terme les accions amb la suficient majoria del plenari.

Atès el que estableix l’article 197 de la Llei Orgànica 5/1985 del règim electoral General, es
presenta MOCIÓ DE CENSURA contra l’Alcalde de l’Ajuntament de Palafrugell, Sr. Juli Fernández
Iruela, en base als següents:

FONAMENTS JURÍDICS

PRIMER.- D’acord amb el que disposa a l’article 197 de la Llei orgànica 5/1985 de Règim electoral
general, l’Alcalde pot ser destituït per una moció de censura, que serà tramitada d’acord amb les
condicions i requeriments establerts al mateix article.

SEGON.- La present moció es presenta per 11 regidors de l’Ajuntament de Palafrugell que
representen la majoria absoluta de regidors que conformen el Ple. Cap d’ells ha presentat
anteriorment una moció de censura, ni tampoc concorre en cap d’ells la circumstància que hagi
deixat de formar part del grup polític municipal al qual es va adscriure a l’inici del mandat.

TERCER.- Els signants d’aquest escrit, conforme el que disposa la legislació electoral, proposen
com a candidat a Alcalde al Sr. Josep Piferrer Puig, el qual accepta la proposta en aquest mateix
document.

QUART.- Que aquest escrit es presenta davant el secretari de la corporació, per a què conforme
estableix la llei, autentifiqui les signatures dels regidors signants, sol·licitant que un cop diligenciat,
es lliuri per a presentar al registre general d’aquest ajuntament.

Per tot això SOL·LICITEN:

Que, prèvia autentificació de les signatures per part del secretari de la corporació, es tingui per
presentat aquest escrit de MOCIÓ DE CENSURA i per fetes les anteriors manifestacions, s’admeti
i es disposin els tràmits necessaris pel legal desenvolupament de la moció de censura que es
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presenta, convocant el Ple municipal a les 12h del desè dia hàbil següent al dia del registre
d’aquest document, així com la resta de tràmits necessaris.”

CONSTITUCIÓ DE LA MESA D’EDAT QUE PRESIDIRÀ LA SESSIÓ:

SECRETARI: De conformitat amb la llei electoral, la presidència d’aquest Ple correspon a una
mesa d’edat integrada per la persona del consistori present a la sessió de major edat, que és el
Sr. Guillem Genover, i la persona de menor edat, que és el Sr. Pau Lladó. Per tant, el Ple serà
presidit per la mesa d’edat.

DEBAT DE LA MOCIÓ DE CENSURA

SECRETARI:
Tal com marca la LOREG, cal posar de manifest que es compleixen amb els requisits inicials per
els quals es va tramitar la moció de censura. Les signatures van ser autenticades davant meu i el
ple va quedar convocat automàticament per al desè dia hàbil comptat a partir del següent al de la
presentació de la moció. La moció de censura incorpora, com és preceptiu, una persona
candidata a l’alcaldia que, si prospera la moció de censura, serà proclamat alcalde, en aquest cas
és el Sr. Josep Piferrer Puig, regidor del grup municipal de ERC. També incorpora la moció,
l’acceptació expressa del càrrec per part de la persona candidata a l’alcaldia.

Té la paraula al Sr. Guillem Genover:

GUILLEM GENOVER
Sr. Guillem Genover: Bon dia a tothom, per iniciar el torn d’intervencions té la paraula al Sr. Josep
Piferrer, candidat a l’alcaldia.

Sr. Josep Piferrer: Sóm conscients que estem vivint un moment històric a Palafrugell, la
presentació d’una moció de censura no s’havia fet cap altra vegada. Us podem assegurar que
abans de fer aquest pas hi hem donat moltes voltes, hi hem reflexionat llargament, darrera
aquesta decisió hi ha un munt d’hores de reunió, de converses, de recollida de comentaris de la
gent, us podem confirmar que és una decisió molt meditada.
Des que ens varem assabentar del trencament del pacte de govern fins a la presentació de la
moció de censura, varen passar quaranta dies, i quaranta dies donen per molt si s’hi posa
dedicació, és per això que demanem o millor dit, implorem que aquells comentaris que afirmen o
que deixen entreveure que aquesta moció de censura estava parlada i pactada anteriorment no
és veritat, això no es pot afirmar perquè és completament fals i qui ho torni a insinuar sap que
menteix perquè no podrà aportar cap prova de que mai es va produir cap reunió entre
Convergència i Esquerra per intentar pactar una moció de censura fins després del trencament
del pacte. Com dèiem anteriorment, una moció de censura a Palafrugell és un fet inèdit, com
inèdita és la crisi de govern que hi ha hagut fins ara, fins que hi va haver el trencament del pacte,
a dins l’equip de govern. En tota la història democràtica, des de 1979 fins ara, no hi havia hagut
una crisi d’aquestes dimensions, si exceptuem el període 1979-1983, que per raons òbvies de ser
les primeres eleccions queden molt lluny del que seria el tarannà democràtic que ha regit els
ajuntaments en aquesta època. Mai l’equip de govern havia estat amb aquesta precarietat. Hi
hagut mini crisi de govern, és veritat, al llarg dels períodes dels ajuntaments i dels equips
democràtics, hi ha hagut mini crisi de govern, però normalment han sigut per una molt minoria,
algunes d’un membre de l’equip de govern o del partit que governava, que va sortir del govern
però amb el compromís de mantenir el govern perquè no quedés en minoria, altres varen ser per
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acció directa de l’oposició però en cada un d’aquests casos l’oposició estava fraccionada i que
l’equip de govern pogués arribar a una majoria era d’unes altes possibilitats, i així va passar les
poques que hi ha hagut en la història de mini crisi en el govern.
I expliquem això per posar sobre la taula l’excepcionalitat del moment, ni és una mini crisi, ni
l’oposició està fraccionada, ni nosaltres com a oposició hem fet una política de destrucció, no
trobareu en els nostres posicionaments, tant en el Ple com en l’opinió publicada, cap vegada, ni
una sola paraula que demanés una moció de censura, només recordo una vegada haver fet servir
aquesta paraula que varem dir, i ho varem dir als companys de Convergència, en aquells
moments companys de Convergència i Unió, que si el procés de Catalunya ho demanava
presentaríem una moció de censura al minut. No és el cas, en aquests moments, no sabem que
passarà en els propers dies.
La nostra postura quan hi va haver el trencament del govern va ser inequívoca, varem demanar
sempre que s’asseguessin, que parlessin, que dialoguessin i que fessin un acte públic de
confirmació del pacte, i això ho varem manifestar tant en el Ple del mes de gener com en el ple
del mes de febrer, fins arribar en el ple del mes de març que va haver-hi trencament, és a dir, que
un posicionament d’Esquerra per intentar aprofitar la crisi de govern per posar-nos-hi nosaltres,
no ho trobareu, ni de paraula ni escrit, en cap d’aquests moments. Evidentment que veient els
resultats, varem fracassar en l’aspiració que es posessin d’acord. A nosaltres no ens correspon
avui, aquí ni ara, ni ho farem en els propers dies, analitzar les raons del trencament del pacte, no
ens correspon a nosaltres, perquè nosaltres no hi érem i si de cas els protagonistes ja en
parlaran. També és cert que un cop trencat el pacte varem dir que obriríem un procés de
responsabilitat que ens correspon, perquè nosaltres som un partit majoritari, nosaltres, Esquerra
Republicana, amb set regidors, juntament amb els socialistes, tenim el manament popular
d’intentar la governabilitat a Palafrugell, els partits majoritaris són per això i si aquesta majoria no
et dóna la majoria absoluta, el que s’ha de fer és intentar pactes de govern, tant als socialistes
com a nosaltres ens faltes més de la meitat dels regidors que tenim per intentar governar, vostès
l’any 2015 ho varen aconseguir. Sap que a nosaltres ens agrada molt mirar les actes anteriors, les
actes de presa de possessió del 2015, ni una sola crítica al Partit Socialista per haver arribat a un
pacte amb Convergència i Unió, altra cosa és Convergència i Unió però això ja ho parlarem entre
nosaltres, ni una, perquè vostè va fer el que havia de fer, intentar arribar a un pacte, perquè a
vostès els hi corresponia, no com a partit més votat, els hi corresponia perquè eren el partit
majoritari dins d’aquest Ple. Vostès han fracassat en aquest intent, només han aconseguit durar
dos anys, ara ens toca a nosaltres, perquè?, doncs senzillament perquè ens hem adonat que
vostès estan en minoria.
Un dels comentaris que hi ha hagut des que es va fer públic que presentaríem una moció de
censura són comentaris envers que la població no s’ho mereix, envers que la majoria de la
població no havia fet manifestacions a favor de que hi hagués una moció de censura, li podem
comparar bastants aspectes d’aquests, però estarà també amb nosaltres que aquests són fets
subjectius, no objectius. Com subjectiu és que des que hem anunciat que presentàvem una moció
de censura no hi ha hagut grans manifestacions en contra, al revés, nosaltres avaluem que una
gran part de la població, les seves manifestacions han sigut a favor, però també és subjectiu. El
que és objectiu és que vostès no tenen majoria per tirar el poble endavant, no tenen majoria per
intentar aprovar molts dels grans aspectes que tenen dins del govern per aprovar.
Perquè el pacte amb Convergència?. El pacte amb Convergència el fem perquè som dos partits,
un majoritari i l’altre, el que ve després. Per tant entre els dos fem una majoria absoluta per poder
governar, perquè nosaltres no haguéssim fet en cap moment una suma de tots els partits de
l’oposició per intentar anar tots contra un, no ho haguéssim fet. El pacte, va ser només amb
Convergència, només amb els quatre regidors de Convergència, sense entrar en ningú més
perquè nosaltres no creiem entre el tots contra un, o érem capaços, els regidors de Convergència
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i els regidors d’Esquerra, de posar-nos d’acord, o havíem de buscar una altra manera de fer que
el govern pogués tirar fins el 2019, i si ho fem amb Convergència és perquè creiem que no fem un
frau a l’elector, perquè abans de les eleccions del 2015, en cap moment varem manifestar que
Convergència i Unió i Esquerra no poguessin anar junts, fins i tot al revés, però això és una cosa
que si de cas ja arreglarem els dos partits.
Ens presentem en aquest ple amb moltes ganes de treballar per Palafrugell i la nostra primera
gran mesura és no prendre cap mesura. Perquè diem això?, perquè confiem molt amb la feina
que s’ha fet fins ara, tant polítics com tècnics, i per això la primera gran mesura que prendrem és
no prendre cap mesura, sinó donar seguiment a totes les mesures que s’han pres. Evidentment la
segona gran mesura serà canviar alguns dels aspectes que no ens agraden, i aquesta serà la
segona gran mesura i que intentarem fer tant aviat com puguem, sobretot quan tinguem la
primera mesura feta, com per exemple el problema de les escombraries, la brutícia que hi ha als
carrers, les andròmines que hi ha al costat dels contenidors. Aquest que és un aspecte que
preocupa a la població de Palafrugell, nosaltres intentarem buscar-hi una solució i estem
convençuts, perquè ja n’hem parlat, que en tenim diverses de solucions, i ens hi posarem a
treballar de seguida que puguem.
També donarem un nou impuls a la cultura popular, també ens preocuparem de pacificar la
mobilitat dels carrers de Palafrugell, el company Jaume sempre ho comentava perquè els
experiments no es fan a casa i amb graciosa, vull dir que intentarem buscar aquesta
racionalització. Donarem impuls a la cultura popular, intentarem tocar de peus a terra amb l’esport
i estar-hi al seu costat, i tot això ho farem amb uns criteris de racionalització econòmica, tal com
s’han fet en aquest Ajuntament, no només en aquests últims sis anys sinó que vull recordar, i el
senyor Fernández hi era, des del 2003, en el qual el senyor Medir i el senyor Juli Fernández varen
encapçalar l’Ajuntament i varen posar uns criteris econòmics de racionalització que no hi havia
sigut abans, i ens han portat els fruits fins ara, amb govern d’Entesa i Socialista, amb governs
d’Entesa i Convergència i Esquerra, i amb els últims governs del senyor Juli Fernández amb
convergència. Posarem al servei de les persones els recursos disponible, governarem Palafrugell
al costat de la seva gent i al seu servei, i per acabar, aquest serà un govern municipal compromès
amb el país, col.laborarem amb la Generalitat i ens posarem al servei del Parlament amb totes les
demandes per tal de poder tirar endavant el procés, is ens demanen que obrim col.legis
electorals, els obrirem, res ens farà dubtar i cap amenaçà exterior ens farà defallir, i tot això ho
tirarem endavant perquè estem segurs que un altre Palafrugell és possible.

GUILLEM GENOVER: A continuació, té la paraula al senyor Juli Fernández, alcalde de
l’Ajuntament:

Sr. Juli Fernández: Gràcies president de la taula. Bon dia a tots i totes, en primer lloc voldria
saludar a tota la gent que avui ens acompanyeu, també, com s’ha dit abans, excusar a la regidora
senyora Judit Zaragoza, que avui no hi pot ser perquè tenia un compromís a Madrid. Saludar a
tota la gent que ens pot escoltar per la ràdio, per internet i els que hi ha també a la sala contigua, i
especialment saludar als companys de la resta de les formacions polítiques que ens acompanyen,
tant del meu partit com dels grups d’Esquerra Republicana, de Convergència i Unió o Pdecat i la
resta de gent que ens acompanyeu.
Mireu, intentaré no fer massa al.lusions al discurs que ha fet el candidat perquè entenc que li
pertoca a ell fer-les, només al final faré alguna matisació, per això permeteu-me que comenci amb
uns agraïments. Uns agraïments sobretot als meus companys de grup municipal, als que he tingut
aquests dos anys i també els altres quatre anys, als companys que m’han acompanyat en l’acció
de govern, als que tinc ara i també a alguns dels que tenia fins el 27 de març, per tant també els
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hi vull agrair als quatre regidors de Convergència i Unió que avui fan aquesta moció, la feina feta
en sis anys, penso que ha estat una feina prou important malgrat que al final no ens varem poden
entendre i al final ells han optat per fer aquest pas, però crec que és just agrair la feina que han
fet.
A tots els tècnics de la casa perquè crec que aquest Ajuntament, si és el que és, és gràcies a la
gran aportació que fan en el seu dia a dia, i a totes les entitats, que tenim un patrimoni
importantíssim, les entitats que tenim en l’àmbit social, cultural i esportiu fa que tinguem un poble
extremadament actiu. I també al meu partit , un partit que m’ha permès fer política, fer allò que
m’agrada, que és gestionar el bé comú amb igualtat de condicions per tots. Jo soc una persona
agraïda, per tant el meu partit m’ha permès això i li vull agrair.
Com no, també, al meu poble, a aquest poble de Palafrugell, que em va acollir amb cinc anys i ha
permès que sigui alcalde sis anys, per tant, també a ells tota la meva gratitud i el meu
reconeixement perquè han apostat per mi durant tres eleccions seguides. No és fàcil que un
alcalde de Palafrugell guanyi 2007, 2011 i 2015, sobretot el 2011 i el 2015, tenint en compte que
malgrat que jo soc una persona agraïda al meu partit, tothom sap que el meu partit en aquells
moments no estava en el millor moment, però malgrat això, jo al capdavant, i els meus companys,
varem aconseguir guanyar tres vegades consecutives.
He volgut començar així perquè crec que és el més just, perquè sí que és veritat que avui estem
en un dia històric, però per mi també aquest reconeixement per tota la feina que s’ha fet i tota la
gent que m’ha ajudat.
Intentaré entrar en el contingut d’aquesta moció. Jo l’afronto amb total normalitat, la gent que em
coneix sap que em costa molt no guardar les formes, soc una persona que intenta fer el debat
polític allà on toca, amb total normalitat, per tant és una formula legal, que la llei permet, res a dir
en quant a l’aspecte de legalitat, però sí que en tot cas, jo discutiré alguns elements que s’han
posat a sobre la taula, i és veritat que avui és un dia històric, però al meu entendre, i la gent pot
entendre que és una opció subjectiva, cadascú pot opinar, crec que també és un dia trist per la
política en general i per Palafrugell en concret. I dic trist per la política perquè és veritat que es pot
arribar a l’alcaldia de qualsevol manera, i és legítim arribar amb un començament de mandat, com
és legítim arribar amb una moció de censura, com és legítim arribar partint alcaldies, tot és legítim
i justificable en la política, però no tot s’hi val. I és veritat que en aquest cas, aquesta moció de
censura bàsicament és fonamenta en l’aritmètica, set i quatre són onze, sumem majoria, fotem
fora en Juli Fernández, perquè si la primera mesura que volem fer és no tocar gaire res perquè tot
el que s’ha fet funciona, escolti, jo quedo perplex, ja parlarem després de les cinquanta propostes.
Per tant, és amb tota normalitat, però alhora, deixar molt clar que en aquest municipi hem tingut
dues experiències que jo crec que en termes polítics són negatives. Va començar l’any 2007, és
veritat que l’any 2007 es fa fora a l’alcalde de la llista més votada, i és veritat que és la primera
vegada que passa, que ja va passar en el primer mandat en democràcia, però és veritat que en
aquell primer mandat, l’any 2007, s’instaura la figura del mercadeig de l’alcaldia, això després s’ha
donat en diferents ajuntaments, que és dir, jo et dono suport a tu però a canvi d’això, com que
hem quedat molt justos, partim l’alcaldia dos anys o fem tres i un, o fem dos i mig i un i mig. És
una mala praxi de la política, la Llei ho permet però és una mala praxi perquè la gent vota alcalde
o alcaldessa per quatre anys, no vota alcalde o alcaldessa per un temps temporal. I la segona, la
tenim aquí ara, quan veiem aquesta moció. I per tant, just en l’equador del mandat, és fa això. I és
veritat que en política, el senyor Piferrer ho ha dit, es pot justificar tot, i jo com que la gent que em
coneixeu, sabeu que tinc una certa experiència en política, puc justificar tot el que vulgueu però
no tot s’hi val en política. Vostès ho justifiquen dient que bàsicament el seu gran motiu, i vostè ja
ho va dir en un article que va fer al Punt, que era perquè el govern en minoria no pot governar,
però clar és que jo he estat en minoria des del 27 de març de 2017, i per tant, si d’aquestes
accions que vostè diu, que no prendrà cap decisió important perquè tot més o menys funciona, i
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les cinquanta de les que parlarem després, quaranta ja s’estan fent o estan planificades, aquí
l’únic que sobrava és en Juli Fernández, no sobrava ningú més. Jo no hi veig el canvi de
polítiques que vostè vol intentar, per tant, per això deia jo, que és un dia trist per Palafrugell
perquè és una moció que objectivament en clàusules polítiques no està justificada, les mocions
estan pensades per quan un govern es queda en minoris, si és veritat, però quan és
manifestament incompetent per tirar les coses endavant, i portem només trenta dies en minoria.
Vull recordar que en l’últim Ple, el 28 de març que ja estava ne minoria, pràcticament es va
aprovar tot per unanimitat, i el ple del mes d’abril, amb minoria, pràcticament el 90% de les punts
es varen aprovar per unanimitat, per tant, no és un tema que el govern tingués problemes per tirar
endavant el seu projecte. Això hauria pogut ser veritat d’aquí set o vuit mesos, no pas al cap de
trenta dies. L’altre cas que es pot donar és que tinguéssim un govern que tingués problemes
d’alcalde, problemes de corrupció, tot això que en aquest moment hi ha alguns partits que
intenten amagar sigui com sigui però això a Palafrugell no passa ni el meu partit s’ha de canviar
de nom per intentar dissimular-ho, però que és important dir que això en aquest cas no passava,
o quan algun govern d’alguna manera manifesta una inactivitat de govern, que és incapaç
d’aprovar projecte, d’executar projectes,... Un govern que durant si anys ha estat capaç
d’executar projectes d’inversió per un promig de més de set milions d’euros anuals, per tant si a
això li podem dir inactivitat, nosaltres no ho pensem. I és veritat el que deia abans, que es justifica
bàsicament perquè el govern s’ha quedat en minoria, i vostè ho deia en un article: nosaltres fem
el pas endavant, perquè el PSC ja no pot aprovar res. Això és com assumir que l’oposició, tot el
que el govern aporti ho votarà en contra, com que ja assumim que està en minoria, no li aprovem
res i l’enderroquem. Hi ha molts ajuntaments que estan en minoria i governen, governen via
pactes puntuals, i no hem d’anar massa lluny per veure qui governa en minoria, per tant, la
justificació de dir, com que estan en minoria el liquidem perquè no podrà aprovar res, penso que
també diu molt poc del que ha de ser una oposició responsable.
I mireu, jo crec que la meva funció com a alcalde en aquests sis anys, ha estat bàsicament, i crec
que ho hem demostrat, intentar transformar el nostre municipi, intentar fer una gestió econòmica
acurada, amb matisos, vostè m’ha comparat amb el que va passar l’any 2003, doncs miri, jo
esposaré alguns matisos que no són això: 2007-2011, la pressió fiscal en aquest Ajuntament,
només l’IBI, va pujar un 12% en aquests quatre anys; en aquests sis anys, la pressió fiscal ha
pujat un 3%, un matis important. Del 2003 al 2011, bàsicament el que es finançava via estalvi
pressupostari, d’inversions al pressupost, cap any va pujar de 18.000 euros, jo, en aquests
mandats, en alguns anys he arribat fins a 500.000 euros d’estalvi pressupostari. Són matisos
importants que penso que està bé que la gent els entengui, perquè tot això que dediquem a
l’estalvi pressupostari vol dir menys endeutament i vol dir menys impostos a la gent. PErò també
hem intentat, d’alguna manera, una proposta gran de simplificació administrativa, jo crec que en
aquest moment, tothom es pot dirigir a l’ajuntament molt més fàcilment, és veritat que la Llei
també ens obligava, és veritat, però també hem fet una aposta important. Hem fet una aposta
clara per la participació ciutadana, amb això tothom s’omplia la boca però la veritat és que s’ha de
fer. Aquest alcalde ha sigut el primer que ha fet una consulta al municipi. Sobre si calia fer o no un
aparcament als Ametllers. Sí, sí, però jo faig una consulta i vostès demanen en un plenari canviar
els carrers borbònics sense consultar-ho als veïns, fem la consulta als veïns i diuen que ni
parlar-ne de canviar el no. Jo penso que primer s’ha de parlar amb els veïns i després fer la
proposta, perquè si ho volem fer sense demanar-ho als veïns, tenim aquests problemes.
Ha estat aquest alcalde i aquest govern, el que ha destinat més recursos en temes d’acció social,
educació, amb més d’un 20% de promig en sis anys amb crisi econòmica. Aquest alcalde i aquest
govern ha executat el Pla de Barris, malgrat que la Generalitat, en tres anys, pràcticament no
pagava, i nosaltres avançàvem els recursos per poder fer el Pla de Barris, i així podríem parlar de
moltes actuacions que hem pogut fer durant aquest mandat. Però la realitat de la moció quina
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més?, és una moció que està feta des de l’aritmètica, des de la voluntat d’un partit d’Esquerra
Republicana que amb això el regidor aspira a governar Palafrugell, ho va intentar al 2007 i se’n va
soprtir, ho ha intentat ara i també, al 2017 i també. I també, des d’una part de ressentiment dels
quatre regidors de Convergència i Unó, que segurament que estan ressentits cap a la meva
persona per com jo he gestionat aquesta situació de crisi que es va produir a partir del mes de
gener i febrer. Segurament que jo he fet errors, segurament que sí, però mireu, jo he vingut a la
política per ser valent, no he vingut a la política per ser covart i no afrontar les decisions que he de
prendre, fins i tot assumint riscos, jo sabia que si això realment passava, aquest risc hi era, clar
que ho sabia, sé sumar, set i quatre són onze, però jo no podia hipotecar el que pensava que era
el millor pel meu poble, per la meva comoditat, hauria fet un flac favor a mi mateix, i jo ara tinc la
seguretat que puc anar pel carrer, puc mirar als ulls a la gent i puc anar amb el cap ben alt,
perquè he fet en tot moment tot el que pensava que havia de fer, encara que això ha implicat,
com ha passat ara, que hi hagi aquesta moció de censura. I és veritat, al carrer no hi ha aquest
moviment i sentiment, és veritat que vostè em pot dir que això és subjectiu, sí, però jo també li
puc dir que a mi m’ha trucat molta gent que volien fer oses i jo els hi he dit que ni parlar-ne, que el
ple havia de ser modèlic, jo vull que el meu ple sigui un ple, com ha sigut sempre, modèlic, no vull
ni pancartes ni vull cap moviment, perquè això és un acte democràtic, podríem dir que no massa
normal però que es pot donar perquè la llei ho permet, per tant jo vull un comportament cívic de la
nostra gent i així s’ha demostrat. I per tant, quan he volgut fer canvis els he fet, he fet canvis a la
Policia Local, he fet canvis a la gestió de barris, he fet canvis, volia fer canvis, i a més, he fet una
mica d’història de les diferents mocions que s’han presentat i és de les úniques que he trobat, que
en un tema que estàvem d’acord alcalde i oposició, en un tema que estàvem d’acord, això és el
que provoca la moció de censura realment. Vostè en diferents plens qüestionava la iniciativa
política en una àrea concreta, de Cultura, jo conscient d’això volia fer algun tipus de canvi, mai en
cap cas vaig parlar de trencar el pacte per això, perquè també he fet més canvis en la gestió del
dia a dia, i bé, amb això no me n’he sortit, i potser hem passat de l’impuls a l’Àrea de Cultura a la
moció de censura, no passa res, d’alguna manera en una de les coses en què coincidíem, això no
s’ha tingut en compte per fer-ho. Però en qualsevol cas, veig una moció que surt també d’un
interès partidista, com ha de ser, els partits sempre aspiren a governar, però com he dit abans no
es pot fer a qualsevol preu i també per un interès personal, que l’únic que perseguia era el cap
d’en Juli Fernández, no és un tema de dir que hi ha una manca ‘acció de govern, hi ha una
inactivitat, el govern no funciona, no, és que l’alcalde que hi ha en aquests moments, per moltes
coses, ens fa nosa, uns perquè estaven dolguts amb mi i els altres perquè a la mínima que han
pogut hem fet el pas per intentar fer el que crec que han de fer, és que intentar liderar un
ajuntament, no estic qüestionant el pas que han fet, però en tot cas, aquestes dues coses ho han
portat.
Vostès ho justifiquen bàsicament en tres grans elements, escombraries, semàfors de Llofriu i
Golfet. Són els tres grans elements del gran drama que té Palafrugell, a part del drama que
suposaria que jo sigues dos anys més alcalde, seria un drama i un desastre, quan portava sis
anys governant, i jo crec que el fet que et votin l’any 2015, d’alguna manera la gent et valida la
feina.
Mireu, sobre el tema de les escombraries, és veritat que hi ha un problema, però jo crec que
tothom ha de saber, i crec que almenys quatre regidors que han signat la moció de censura ho
saben, que el pla de xoc que estava previst en el pressupost, que ja hi havia un pla de xoc
dissenyat, ja s’està començant a executar, sí, hi ha 140.000 euros més per executar el pla de xoc.
En tot cas veurem si ha de ser aquest o un altre però hi estàvem treballat.
El Golfet, tothom sap com està, ara està per la via judicial i veurem que passa, en qualsevol cas ja
he vist que ara ja comencen a parlar de prudència, ja no parlen d’aturar sinó de prudència perquè
està a la justícia. Caldrà veure com actuen vostès.
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I Llofriu, òbviament, també els hi dic que els hi demanin a la gent de Llofriu, la seva opinió dels
semàfors, perquè han reduït moltíssim el que és la velocitat, la qual cosa implica seguretat.
Però és que a més a més, aquests tres temes que posen d’objectiu per la moció, en els tres
temes, els quatre regidors de Convergència i Unió hi ha participat activament en tot el dia a dia.
Aquests objectius són bons i justificables si fos una moció que vingués només de l’oposició, però
si posen tres elements bàsics per fer això quan tots quatre han participat en el dia a dia d’aquests
tres elements, a mi em costa creure.
Però bé, vaig acabant, perquè és veritat, cinquanta propostes que vostès fan en el seu document,
la última òbviament és normal, és que Palafrugell, el nostre municipi, serà un municipi clarament
compromès amb la independència de Catalunya, a mi m’hauria agradat més que hagués estat un
municipi clarament compromès amb un referèndum legal i acordat, segurament que això podria
ser molt més ampli però vostès ja marquen clarament l’objectiu que és normal, legítim perquè tots
els partits busquen això, però vostè sap que en aquest plenari hem votat moltes vegades junts en
aquest tema i que aquest alcalde, en aquest tema, molt poques pegues hi ha posat, òbviament jo
no soc independentista però sí que soc una persona que ha intentat ser l’alcalde de tots. A mi
m’agradaria que en aquest últim punt vostès incorporéssim, que aquest govern i aquest alcalde
fos l’alcalde de tota la gent de Palafrugell
Però és que a més a més, aquesta cinquanta propostes bàsicament 40 d’elles o ja s’estan
executant o estan planificades per fer, i jo crec que això fora bo que ho diguessin, haurien de
saber que a Ciutat Educadora, el Pla de revisió està executat des de fa un any i que properament
es presenten les conclusions, per tant no em parlin de revisar el Pla de Ciutat Educadora, si ja
està contractat i està acabat de fer. Que em parlin de la segona fase de l’Escola de Música,
també és un projecte aprovat i amb recursos posats, el Pavelló que Hoquei, projecte aprovat i els
recursos provats, el Pla director del sanejament de Tamariu, ja està encarregat. Està dient moltes
coses que en aquest moment ja s’estan executant. I al final l’important de tot és que vostès no
parlen, no hi ha cap propostes sobre tema d’habitatge, sobre acció social, sobre ocupació, sobre
Pla de Barris, sobre participació ciutadana, d’economia i hisenda ni en parlen, cap referència als
semàfors de Llofriu i cap referència a mobilitat ni al Golfet, cap referència, aquí ve la prudència a
partir d’ara.
Per tant, jo crec que és una moció poc justificada. Ara sí acabo, només dir als companys o ex
companys de Convergència i Unió, als quatre regidors que han marxat, dir que el pacte estava
format per quatre partits, només ha marxat un partit, tres es varen quedar en el pacte, PSC,
Entesa i Unió, un dels partits ens va abandonar. Dir que en tot cas, jo sempre he pensat que la
política és coherència, és dignitat, és saber fer, jo crec que en quest cas, el senyor Gómez, i li he
dit moltes vegades personalment, a ell li ha costat molt gestionar una pròpia contradicció personal
que ell tenia, entre el pas que va fer a la política i la seva renuncia al partit, és una gestió d’una
contradicció, que els polítics moltes vegades en tenim moltes però s’han de poder explicar i
justificar, i ell en aquest plenari, ho hem dit moltes vegades, no ha sabut justificar el perquè en un
moment determinat deixa unió i es queda el que Unió li va deixar, penso que això s’ha de dir, ell
no ha pogut justificar aquí en el Ple, cap de les vegades que se li ha demanat, i crec que això és
una cosa que s’ha de poder explicar.
Ja he dit abans que la política és dignitat, és coherència, sobretot és guanyar credibilitat, i en
política si no es té dignitat i no hi ha coherència, no pots guanyar mai credibilitat. Jo seguiré
treballant per Palafrugell, seguiré defensant aquesta política en majúscules, política que busca el
bé comú, política transparent, sense demagògia, no us preocupeu, aquest ex alcalde, aquest
portaveu del PSC, quan acabem avui el Ple, jo i els meus companys tindrem mà estesa al govern
i a l’alcalde, amb aquests temes d’interès, però és veritat, no tindran els cent dies perquè vostès
ja començaran a governar amb experiència, perquè els quatre regidors que els acompanyen els
podran informar assíduament de totes les àrees de l’Ajuntament, per tant, no tindran cent dies,
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l’endemà que vostè sigui alcalde tindrà mà estesa per part meva, però també tindrà propostes per
intentar tirar endavant aquells projectes que poden ser bons per Palafrugell. I per tant, ja els
anuncio, com he dit abans, que el 2’19, la gent que vulgui tindrà l’opció de poder torar a confiar
amb mi perquè òbviament l’obra no està completa, l’obra s’ha acabat a mig mandat i per tant tinc
l’obligació ètica i moral de tornar a donar a la gent que ha confiat en mi, l’opció de què puguin
seguir confiant , i poder tornar a liderar aquest poble.

Té la paraula al senyor Victor Girbal, com a regidor no adscrit:

Sr. Víctor Girbal: Bon dia, bon dia assistents, bon dia públic, bon dia regidors, autoritats que ens
acompanyeu. Bé, només cal dir que llastimosament i per primer cop en aquest ajuntament, ens
trobem davant d’una situació inversemblant, després d’haver escoltat atentament al candidat
Piferrer, em reafirmo en la meva convicció de no formar part d’aquest frau al ciutadà de
Palafrugell. Al nostre entendre, el que es fa avui aquí, és un acte d’oportunisme i personalisme
polític, és a dir, l’ambició personal d’alguns regidors, que anteposen els seus interessos personals
als dels ciutadans de la nostra vila.
Sé que algú s’espera que jo avui munti un espectacle en la meva intervenció, sento decebre’ls,
pels que han vingut de lluny. No serà alí, soc plenament conscient de quina és la meva
responsabilitat i no és altra que la de fiscalitzar i denunciar si cal, al govern de torn. Aquesta és la
funció de l’oposició. A partir d’avui, entrem a la recta final de la legislatura, però alerta, això de la
política és una cursa de fons i aviat alguns hauran de treure’s la careta i donar la cara davant dels
electors, i hauran de passar comptes davant dels ciutadans.
En definitiva i per concloure, vull agrair a Juli Fernández la seva honestedat mentre ha estat
exercint d’alcalde, li reconec que ha sigut un bon alcalde per Palafrugell.
Dit això manifesto el meu total rebuig a aquest acte que celebreu avui els companys d’Esquerra
Republicana, per això jo no vull formar part d’aquest circ que heu muntat aquí i jo no participaré
en la votació d’avui. Moltes gràcies.

PAU LLADO: Té la paraula el Sr. Guillem Genover, portaveu del grup municipal d’ENTESA

Sr. Guillem Genover: L’Entesa no està d’acord amb els dos factors que vostè considera bàsics
per presentar aquesta moció de censura.
Per un costat que hi havia un govern feble, i per l’altre, aquesta coincidència entre Esquerra
Republicana i CiU, d’una manera de veure el municipi.
Respecte el punt que consideren que la situació actual, que l’equip de govern minoritari no pot
abordar la gestió municipal amb garanties, no ho compartim.
La nostra opinió és que un govern minoritari no vol dir que sigui feble, que no pugui governar bé.
Al contrari, pot ser més obert ja que ha de negociar i consensuar les principals decisions, accions,
actuacions per bé del municipi.
Hi ha governs sòlids amb majoria aritmètica però no eficients. Considerem, des de l’Entesa, que si
aquesta moció tira endavant, Palafrugell haurà perdut una oportunitat per part de tots d’una major
participació i democratització de les decisions polítiques municipals.
L’altra raó que considera per presentar la moció, la coincidència en diferents temes que
comparteixen idees i punts de vista sobre la situació municipal, les mesures que caldria prendre
per redreçar-la i que han constatat en pocs dies que existeix una coincidència molt important
entre els dos grups per fer una alternativa de govern no només viable des d’un punt de vista
numèric, sinó amb capacitat de fer feina i de fer-la bé.
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Això, des de l’Entesa no ho entenem. El seu grup revocava i criticava actuacions dels regidors de
CiU quan estaven al govern, repassin les actes dels plens i ho comprovaran, i ara els consideren
bons, i s’han ajuntat amb ells per fer una alternativa a favor dels palafrugellencs? Aquest canvi
d’opinió, jo diria que és oportunista aprofitant l’aritmètica i que desorienta al ciutadà.
La majoria dels punts del seu programa són els que fins avui ha estat treballant el govern actual.
Respecte a redactar un projecte per l’edifici de l’antic hospital, per fer-hi què? No seria millor
redactar un projecte de béns immobles i terrenys municipals i consensuar un pla estratègic d’usos
a mig/llarg termini?
Pel que fa a la redacció d’un projecte d’un parc urbà, de quines característiques? Amb quin
pressupost?
Si la moció s’aprova, que els membres del govern superin ràpidament la fase d’aprenentatge
perquè els ciutadans surtin el menys perjudicats possible.
Des d’avui, el meu grup seguirà treballant des de l’oposició, constructiva i responsable, amb
l’experiència d’aquests dos anys de govern, per un Palafrugell millor.

GUILLEM GENOVER: Té la paraula al senyor Albert Gómez, portaveu del grup municipal de CIU

Sr. Albert Gómez: Gràcies President. Una salutació en primer lloc a tots els presents aquí a la
sala, a la sala annexa i als que ens estan seguint a través dels diferents mitjans, i també
evidentment, molt especialment a tots els companys del Pdcat que avui ens acompanyen.
La meva intervenció tindrà dues parts ben diferenciades, en una primera part m’agradaria fer un
repàs de quin ha estat el procés que ens ha portat fins al dia d’avui, i en la segona, és parlar,
evidentment, de quina és la nostra proposta de futur.
Fa uns dies, el senyor Fernández parlava de que tot el que havia passat els últims mesos havia
estat una comèdia, bé, més que una comèdia, nosaltres entenem que ha estat un sainet polític
molt poc edificant, hi estem d’acord, però s’oblida, o s’oblidava que ell n’havia estat un guionista i
un actor dels principals.
La nostra sortida del govern ha estat un factor inicial que ha acabat desembocant posteriorment, i
amb la suma d’altres circumstàncies, en la moció d’avui. I quin va ser el detonant d’aquesta
sortida, doncs la pèrdua total i irreversible de confiança en l’alcalde. Ho hem explicat en diverses
opinions, no podíem continuar governant amb un soci que no complia o no volia complir els
acords, que havia pres decisions unilateralment, que ens havia amagat informació transcendental
i, molt important, que ens havia menystingut. El seu comportament vers la regidora Frigola ha
estat tristament paradigmàtic.
Després, algunes coses que s’han dit, nosaltres fem una lectura molt diferent de la reunió del
dijous 23 de març, que varem tenir amb dos regidors del PSC, va ser molt cordial, però varem
constatar dues coses. Primera, que no hi havia res a fer, i segona que l’únic objectiu era aguantar
un any més per després no complir amb el pacte i la cessió de l’alcaldia, conseqüentment,
l’endemà al matí varem prendre la decisió de sortir del govern i convocar una roda de premsa per
explicar-ho.
Miri, senyor Fernández, la condició principal que necessita un candidat per ser alcalde, és
comptar amb els suports suficients per fer-ho, en mig any vostè ha dilapidat tot el crèdit que tenia,
vostè no només ens ha enganyat a nosaltres, també ha enganyat als nostres votants i ha jugat
brut. Ha aprofitat el trencament de la federació de Convergència i Unió i els canvis de militància
per desgastar el seu propi soci de govern, oblidant-se que era alcalde gràcies al nostre suport. La
nostra sortida, per tant, va venir donada per una situació no volguda i originada pels seus
interessos personals. Vostè es volia preparar el terreny per la seva reelecció. No varem ser
nosaltres els que varem posar en dubte el pacte de govern, tampoc varem ser els que varem
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posar en dubte el repartiments dels anys d’alcalde, i vostè, tenia previst trencar el pacte d’aquí a
un any, i estava temptejant Esquerra perquè li aprovés els pressupostos i li permetés governar en
solitari, el que quedaria de mandat. Va dissimular poc i malament.
No varem ser nosaltres ela que varem posar en dubte la tasca dels nostres companys regidors, i
no perquè no tinguéssim motius, sinó pel més elemental de les lleialtats. I tampoc varem ser
nosaltres els que varem prendre decisions unilaterals deixant de banda els nostres socis de
govern, com tampoc, ja ho he dit abans, els que varem amagar informació transcendental.
Cada vegada que es varen produir cadascun d’aquests fets vaig anar al seu despatx per
reconduir la situació, no cal que digui que no hi va haver manera, el resultat és evident. Faltava el
més elemental, que hi hagués hagut la més mínima voluntat.
Va tenir moltes oportunitats, senyor Fernández, però no les va voler aprofitar perquè el seu
objectiu era un altre i estava donant els passos necessaris per poder-ho assolir. I vostès es
presenta com a víctima, i té raó, però és víctima de vostè mateix, de les seves ambicions i del seu
ego. I ja el que ens faltava, la teoria de la conspiració, que nosaltres hem pactat amb Esquerra
per prendre un any d’alcaldia, una teoria brillant, que no té cap mena de lògica ni de sentit. Miri,
nosaltres, els regidors del Pdcat som uns socis amb virtuts i defectes com qualsevol, però els puc
assegurar que hem estat fidels i lleials fins a l’últim moment, fins i tot en excés.
I comencem a desglossar la segona part. Un govern no es pot plantejar des de la rancúnia ni des
del ressentiment, volem deixar molt clar que no hem actuat moguts per aquests sentiments. L’any
2015 el pacte CiU-PSC ja va ser un acord conjunturalment forçat, però nosaltres en aquell
moment varem fer una lectura positiva de l’anterior mandat i de l’acció de govern, i a més ens
varem sentir que les eleccions això ho avalava i varem haver de remar contracorrent per reeditar
aquesta sociovergència, malgrat que el context nacional convidava a un pacte amb Esquerra.
I miri, la moció d’avui s’entén a partir de tres raons principals. Primera, que és un pacte natural,
que ha estat ratificat unànimement per associats, executiva local, comarcal i direcció, per aquest
motiu ha estat tant fàcil. El segon, perquè a nosaltres el que ens agrada és governar, no ens
n’hem amagat mai, qualsevol regidor amb vocació de servei, el que li agrada és poder estar al
govern. I tercera, perquè nosaltres no reneguem de la nostra acció de govern, però és evident
que tenim ara l’oportunitat de fer les coses millor i hi havia coses que no ens agradaven i per tant
hi ha aquesta voluntat de millorar en diferents aspectes.
I si, podríem haver donat un marge de temps, que les coses empitjoréssim i fos encara més
clamorosa la necessitat d’un canvi, però hem estat d’acord amb Esquerra que això no faria cap
favor als ciutadans de Palafrugell, i que hi havia prous motius i raons per no deixar passar més
temps abans d’actuar.
Aquesta no és una moció, doncs, en contra de ningú, és una moció en positiu i pro-positiva, que
vol generar un nou govern, sòlid, estable, majoritari i capaç de donar un nou impuls al municipi.
Creiem que tenim el programa i les persones per fer-ho possible, creiem que la situació actual no
és bona i legítimament presentem aquesta moció per fer les coses diferents i fer-les millor.
Per tant, quins seran els condicionants del nou govern?, doncs tindrà la força suficient per dirigir
el dia a dia i tirar endavant els projectes de més envergadura, i que té un programa, un programa
de govern que ja no hi ha punts del Pdecat o d’Esquerra, és un programa consensuat i conjunt, i
sí, conté 50 punts, però va molt més enllà, que marca les prioritats pels propers dos anys, i la
primera, com hem dit diverses vegades, és que els serveis bàsics funcionin, però que també està
circumscrit i té una lògica de continuïtat, fins el que podríem entendre com un programa global a
sis anys, per tant, la planificació va més enllà de la immediatesa d’aquest mandat.
Que està molt centrat en les necessitat de les persones i les entitats, també la constant millora
dels equipaments i també en una atenció molt més personalitzada, i com deia, responent al
senyor Fernández, no reneguem ni renegarem de l’acció de govern anterior, n’hem format part,
ens hem estic protagonistes, però hi ha coses que no ens agraden i per tant, ara tindrem
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l’oportunitat de canviar. Volem apostar per un model de poble, volem construir un municipi amable
pensat perquè la gent s’hi senti bé, sostenible, que tingui molt de zel en la protecció del seu
entorn, que tingui els serveis d’una ciutat però alhora no perdi el caliu i el caràcter de poble,
orgullós del seu passat, de la seva identitat i de les seves tradicions, en el que la cultura continuï
essent un element troncal i cohesionador, i on el turisme i l’activitat comercial siguin els principals
motors econòmics.

Té la paraula la senyora Roser Masssaguer, portaveu del grup municipal de d’ERC

Sra. Roser Massaguer: Alcalde, regidores i  regidors, benvolgut públic, bon dia a tothom.
El grup municipal d’Esquerra Republicana som conscients de la responsabilitat que adquirim, en
agafar les regnes del govern municipal juntament amb el PdeCAT.
Els resultats, que varem aconseguir, a les últimes eleccions, avalen aquest canvi en la direcció
política de la corporació, que exercirem amb rigor, tenacitat i sobre tot amb l’ajut de totes aquelles
persones, associacions i entitats a qui, amb complicitat i col·laboració, volem donar un paper
destacat per millorar, a tots nivells, el benestar de tothom. 
Si bé, pensem, que la gestió municipal, en algunes àrees s’ha exercit, fins ara de manera
satisfactòria, com podria ser Benestar Social i Educació, creiem que la llunyania de les properes
eleccions demana poder executar amb fermesa les propostes fetes el 2015. I només
s’aconsegueix amb la majoria necessària per desenvolupar-les. Això no obstant, no descarta una
actitud honesta i sincera de mà estesa, col·laboració i diàleg amb aquelles forces polítiques de
l’oposició a qui agraïm aquesta mateixa predisposició quan els papers eren canviats.
En altres paraules, el nostre model de gestió no està pensat per desballestar el que s’ha fet amb
bon criteri, ni descartar, aquelles propostes que ara mateix no estan,  entre les nostres prioritats,
sinó que volem, potenciar les idees del programa, que pensem son necessàries per a la nostra
gent. amb concordança amb el saber fer dels tècnics de la casa a qui més d’un, erròniament, ens
ha acusat de menystenir.
Volem evitar, al màxim, el trasbals que de ben segur causa, un canvi polític d’aquesta
envergadura. I estem convençuts que el poble de Palafrugell, ho sabrem afrontar amb il·lusió i
tranquil·litat, i per això continuem a la disposició de tothom, com hem estat sempre, si bé, a partir
d’aquesta tarda, des de l’alcaldia.
Afrontem doncs, aquest repte engrescats, convençuts que formem un equip cohesionat amb
capacitat, i amb ganes de treballar i com dèiem abans, amb la complicitat de tots vosaltres.
Gràcies per la vostra confiança

Té la paraula al senyor Xavier Rocas, portaveu del grup municipal del PSC

Sr. Xavier Rocas:  Deia l’escriptor Josep Pla que a vegades pensava en Palafrugell. Una manera
poètica i literària de dir que a vegades reflexionava sobre allò que, segons ell, hauria donat, als
palafrugellencs, una personalitat pròpia i diferenciada que ens distingiria de la resta. Una manera
de ser especial que, efectivament, crec que hem tingut i encara conservem els d’aquest rodal en
algunes de les nostres inclinacions i activitats.
Una de les característiques que Pla destaca del tarannà palafrugellenc es troba en el llibre Notes
del Capvesprol.  Ara fa dos anys, en el Plenari de constitució d’aquest mandat, la vaig utilitzar
precisament per a contradir-la. Diu la cita: “No hi ha res més agradable que estar d’acord amb la
gent. És molt difícil. Un dels pobles més difícils, en aquest sentit, és Palafrugell, el meu poble
natal. El desacord és positiu i permanent. Un dia vaig conèixer un notari que tingué la notaria de
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Palafrugell durant cinc anys. En el moment del seu traspàs a un altre lloc em digué: “Vol creure
que no he comprès mai aquest poble? Sobre els interessos més generals, l’acord és sempre
impossible. No ho havia vist mai enlloc”.
Jo sempre havia pensat que Pla, amb la seva habitual sornegueria, exagerava: que els
palafrugellencs no podíem ser així. Sempre he cregut en l’acord i el consens, en la suma de
voluntats per damunt dels interessos partidistes i personals, en la prevalença del rigor i la raó en
el debat polític; en què la discrepància s’ha de manifestar des de la lleialtat. Avui, malauradament,
ja no ho tinc tant clar.
Perquè avui, per primera vegada a la història de Palafrugell des del restabliment de la
democràcia, es promou una moció de censura que, si no succeeix quelcom d’inesperat, atorgarà
l’alcaldia a una de les formacions no guanyadores de les darreres eleccions municipals. Una
moció de censura que presenten els grups municipals d’ERC i CIU contra el PSC i l’alcalde Juli
Fernández. Una moció que obeeix, segons el nostre parer, a interessos partidistes i personals i
que es pretén justificar per la seva legitimitat sense tenir en compte que legitimitat no sempre
significa ni el millor ni el correcte.
Ara fa sis anys, fruit dels resultats de les eleccions municipals de 2011, varem iniciar una nova
etapa en la vida política de Palafrugell: les dues formacions més votades aleshores: PSC i CiU
signaven un pacte de govern. Un pacte, sempre ho hem cregut, que es va fer des de la
responsabilitat política i que, vist en perspectiva, es va demostrar com la millor opció possible i va
garantir la governabilitat de la vila.
Ara fa dos anys, també, i fruit dels resultats electorals en que novament el nostre grup municipal
fou la força més votada per tercera vegada consecutiva, el pacte es va veure revalidat davant la
confirmació de l’acció de govern que, al nostre entendre, evidenciaven els resultats de les
eleccions, millora en vots per a les dues formacions i obtenció d’un regidor més per part del grup
del PSC. Aleshores, il·lusos de nosaltres, pensàvem que garantiria la governabilitat de la vila
durant els 4 anys següents, 2015-2019, atès que salvaguardava alhora que sumava i reforçava,
des de les diferències, els programes electorals respectius.
Model de poble i estratègies que a nivell general també compartíem amb un altre grup:
I’Entesa-Junts per Palafrugell. La seva incorporació al pacte, pensàvem i continuem pensant, va
refermar i reconèixer la feina feta els darrers quatre anys, i va reforçar i cohesionar encara més el
nou govern.
Llavors, ara fa dos anys, aquest acord va generar molts debats entre ERC i CiU, amb
argumentacions confrontades i potser algunes fora de to. Ara bé, aquest acord, crèiem i encara
ho creiem, respectava el sentit majoritari del vot ciutadà i ningú podia al·legar el contrari. Deia el
Sr- Gómez ara fa dos anys, en el Ple de Constitució: [...] ¿Perquè el pacte amb el PSC?. Per
diferents motius:, el primer, perquè respectem la llista més votada. El segon, perquè es garantia
d’estabilitat, el govern ha funcionat bé i sense fissures durant l’anterior mandat, n’estem satisfets i
no ens n’hem amagat mai. El tercer, perquè permetrà desenvolupar tant les línies mestres que
hem fonamentat durant aquests quatre anys, com els Plans Estratègics de Desenvolupament
Econòmic i Cohesió Social, el de Mobilitat Urbana, i el document “Palafrugell: Estratègia
Turística”. Quart motiu: el resultat de les eleccions. Reconeix la feina feta i avala el govern. La
cinquena, i aquesta era una condició sine qua non, l’acord inclou compromisos respecte el procés.
El pacte recull llibertat de vot en els temes supramunicipals i suport al govern de la Generalitat i al
Parlament. Sisè motiu, dels 13 regidors de l’equip de govern, la gran majoria, som
independentistes, amb diferents matisos, això sí, principalment sobre el com, i en aquest sentit
vull destacar que des de CiU continuem pensant que el que cal és eixamplar la base del procés
més que no pas radicalitzar els ja convençuts, aquesta serà, al nostre entendre, la clau de l’èxit.
Setè motiu: aquest equip de govern que reeditem ja té un bagatge respecte al procés: durant el
passat mandat ens varem adherir a l’Associació de Municipis per la Independència; hem
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col·laborat i s’ha donat suport a tots els actes que ha celebrat l’Assemblea... Es va col·locar
l’estelada de la plaça Floreal, i varem estar al peu del canó en el major acte d’insubordinació que
ha realitzat aquest país davant el govern de l’Estat Espanyol, com va ser la consulta del 9N.
I respecte dels seus actuals socis d’ERC, aquells amb qui, de cop i volta, comparteix “sintonia
personal i coincidència important en molts temes” què en deia aleshores el Sr. Gómez?, continuo,
per si algú ho ha oblidat, citant textualment: “Tres conclusions: la Primera [en referència a certs
comentaris que, segons sembla, es van fer els dies abans de revalidar el pacte PSC-CiU per part
de la direcció d’Esquerra de Palafrugell i, fins i tot, d’alguns dels seus càrrecs electes], la Primera,
tot plegat evidencia una mancança important de maduresa política. Segona, vostès no estan
preparats per tenir responsabilitats de govern en un Ajuntament i quan les varen tenir, encara
recordem com varen acabar les coses, no anomenaré el llistat de Peixateries, Chopitea, etc. La
mentalitat és la mateixa de sempre. Tercera, respecte als pactes, no tenim dubte que hem triat
l’opció més responsable”.
Des del PSC estàvem i estem satisfets de l’acció de govern d’aquests 6 anys. Hem treballat i molt,
amb total independència però alhora amb total lleialtat cap els nostres socis de govern i amb
voluntat de consens. A vegades amb més èxit, a vegades amb més dificultats. I, sempre, sempre,
amb honestedat i sincerat. També hem estat d’acord en el model de poble que volíem, expressat
tant en el Pla de Govern 2015-2019 com en les accions recollides dins el Pla Estratègic de
Desenvolupament Econòmic i Cohesió Social, la darrera revisió del qual fou aprovada tan sols fa
tres mesos.
I ara, de cop i volta, dos anys després de l’inici del mandat, i a tres mesos d’aquesta actualització
del Pla Estratègic, l’acord s’ha acabat; de manera radical i brusca. Com si aquests dos anys, més
quatre, de govern conjunt no haguessin existit mai. Les raons adduïdes pel trencament són
conegudes; segons el portaveu de CiU Sr. Gómez, les suposades “deslleialtats de l’alcalde”, entre
les quals les obres del Golfet, acusant a l’alcalde d’haver tirat pel dret, de manca d’informació en
certs temes referents a l’alcaldia, i de voler treure la regidoria de cultura a l’edil de Convergència
que fins llavors ostentava el càrrec. També, com no, les crítiques realitzades a la suposada
voluntat de l’alcalde de no cedir l’alcaldia durant el darrer any de mandat, tal com recull el pacte
de govern.
El desenllaç d’aquest desencontre és conegut per tots: l’acord vertiginós entre els regidors d’ERC
i els convergents, passant d’avui per demà, de la crítica despietada a una mena d’enamorament,
igual com en Tonet de la Burra: sense restriccions de cap mena, “sintonia personal” en diuen
vostès. A canvi d’aconseguir l’alcaldia, ERC s’empassa els escalàpots que CiU els va etzibar
durant la plantada d’inici de mandat, i CiU recupera la primera tinença d’Alcaldia. Els dos grups,
després de compartir idees i punts de vista, segons ens diuen, decideixen presentar una moció de
censura a l’alcalde i al seu govern. Una moció de censura!; La veritat és que mai m’hauria pensat
viure quelcom de semblant. És molt trist arribar a aquesta punt, i tinc la lamentable sensació que
a Palafrugell en política municipal, a cada bugada anem perdent llençols.
I val a dir que la presentació de la moció de censura com a instrument per a fer caure aquest
govern, al nostre entendre no té fonament ni legitimitat, atès que en cap cas no es pot parlar
d’una situació de fragmentació política, ni hem tingut dificultats per assolir pactes de
governabilitat, ni tampoc hi ha hagut incapacitat per gestionar l’Ajuntament o per tirar endavant els
projectes. Ans el contrari.
Els resultats de la nostra gestió al capdavant de l’Ajuntament, per més que els vulguin minimitzar,
són prou evidents i tangibles. Per tant, són vostès els que hauran de demostrar com de
transcendents han estat les causes que els han portat a presentar la censura, i com de greus les
suposades infraccions comeses, com si  -i això és un incís- regidors i regidores de Convergència,
vostès en fossin aliens; com si durant aquests dos darrers anys el seu grup hagués viscut a
Matrix,... i nosaltres sense saber-ho.
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I també hauran d’explicar molt bé el què pensen fer i el què aporten de nou. Perquè les 50
propostes que han sortit a la premsa, esbombades a bombo i plateret deuen ser una broma, no?,
atès que de noves, noves, jo només n’hi he sabut veure 8, i això filant molt prim i essent generós,
la resta estan o bé en execució, o ja planificades. Si us plau, no ens vulguin donar quartes per
primeres.
Aquests dies hem sentit greuges i retrets abundosos, crítiques truculentes i a vegades també,
greus desqualificacions personals. Encara vostès no han obert la boca que ja els hi hem vist les
dents: En general, brossa, molta brossa; i molt poca política, que trastoca un ple que en els
darrers anys si per alguna cosa s’havia  destacat era per la seva correcció en les formes i en la
manera de fer i d’expressar les diferents opinions en debat polític.
Podria parlar ara del radar de Llofriu, de la seva necessitat, de com ha estat una reclamació veïnal
a la que s’ha donat resposta, dels seus bons resultats en la pacificació del trànsit en aquell punt
negre del terme; però no ho faré. Podria estendre’m en el tema de les escombraries, explicar com
al llarg de la seva implantació, un any només,  hem aconseguit reduir les tones de fracció rebuig
en un 7% i la resta de fraccions d’aproximadament un 10%, dades que, els hi agradin o no,
representen un augment de quasi 10 punts percentuals de la ràtio d’eficàcia del servei; però no ho
faré.
Em permetré, però, una única llicència, i l’esmentaré a raó de la transcendència que se li ha
volgut donar: el xalet del Golfet, com no. El tema que ha aixecat i aixeca, més turbulència i
convulsió a nivell popular, i on l’opinió pública local, de fet, certa opinió pública local, n’ha fet
bandera per a desgastar el Govern. Una concessió de llicència, permeti’m recordar-ho, que a
l’entendre de tots els informes tècnics, tant municipals com externs a l’Ajuntament, sempre s’ha
considerat ajustada a la legalitat, dins els paràmetres de la normativa continguda en un Pla de
Millora Urbana tramitat segons els procediments regulats, amb el preceptiu tràmit d’informació
pública, i informat favorablement per la Comissió Territorial d’Urbanisme i que nosaltres, com a
govern, sempre hem defensat com a part de l’actuació de l’administració municipal.
Fou, com sabeu, l’estrella de l’últim ple, el proppassat 25 d’abril, encara tot just no fa un mes:
llavors, ERC va presentar una moció on es demanava l’aturada cautelar dels treballs del xalet,
mesura que aleshores estava pendent de resolució judicial. L’oposició, ERC i CiU hi votaren a
favor, ERC fent la seva oposició habitual de suc de bruc, i CiU recolzant-la com si vinguessin de
l’hort o sentissin ploure, com si aquest tema no anés amb ells, tot i ser aprovada per la Junta de
Govern Local que en formaven part.
Tot fet i pastat; la proposta de paralitzar les obres es va aprovar i el Ple va servir per visualitzar
aquesta nova entesa entre les dues formacions que, a la fi, propiciaria l’acord de conveniència i la
presentació d’aquesta moció de censura. 
I ara, ja veurem com ho explicaran tot això, la setmana passada justament, el jutjat ha denegat a
la direcció d’Urbanisme de la Generalitat la suspensió cautelar de les obres- La interlocutòria
sosté que “no hi ha plena evidència” sobre la nul·litat de la llicència, ni tampoc que els treballs son
manifestament il·legals ni que vulnerin el Pla de Millora Urbana.
Bé sense comentaris. Si això ha de ser el reflex d’aquest nou govern sòlid, estable majoritari i
capaç, la ballarem magra. Ves a saber si en comptes de ser un equip capaç resulten ser terceres
flaques.
Què en treuen els dos grups de la Moció: per a ERC l’alcaldia i el govern de les regidories clau.
Per a CiU, estar novament al govern i la 1ª Tinença d’Alcaldia, i poca cosa més, que sapiguem, si
es compara amb els motius adduïts com a desencadenants de la crisis que ha portat a aquesta
lamentable situació: No obté ni l’alcaldia el darrer any, ni conserva tampoc l’Àrea de Cultura. És,
com a mínim, paradoxal. Allò que havia estat motiu de polèmica aquest any entre l’alcalde i el
portaveu de CiU, ara de cop i volta, encara no tres mesos després, no ha tingut cap pes en el nou
pacte, res de res, ni s’ha debatut.
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Sembla el món al revés. Potser sí que al final serà veritat allò que deia el Sr. Piferrer quan
afirmava, ara fa tres mesos i escaig, en el ple de gener d’enguany, que vostè, Sr. Gómez, era un
trànsfuga, paraules textuals, que no tenia ben entès això de la lleialtat de partit, li criticava que no
hagués renunciat a l’acta de Diputat a la Diputació, propietat d’Unió, i l’acabava titllant, això també
és bo vist en perspectiva, de saltimbanqui de la política. Déu n’hi do, Senyor Gómez, quin retrat
que li feia el seu nou soci, no?: trànsfuga, saltimbanqui i aprofitat.
Una opinió que, tanmateix, no sembla fruit d’un moment puntual, atès que el Sr. Piferrer la reblava
en altres declaracions públiques, com aquella que trobem al Diari de Girona de 19 de gener
d’enguany on afirmava: “si analitzem, deia, la trajectòria de l’Albert Gómez, arribem a la conclusió
que no ha estat mai fidel al país, malgrat les seves promeses, ni als partits on ha estat. Sempre
ha pres les decisions en funció del benefici individual i els càrrecs que li comportaven”...
Com veiem, una gran sintonia personal. El deixa, si em permet, i per posar una frase ben
nostrada, com les muntanyes de Begur que marxen segons el vent que bufa.
I vostè, Sr. Gómez, què n’ha dit dels seus nous col·legues d’ERC. Tampoc s’ha quedat curt.
Referiré només dues intervencions, per no cansar: en el Ple de novembre de 2015 contesta una
pregunta sobre el comerç a la vila. Deia en referència a la manera de governar d’ERC: “Miri,
[contestava al Sr. Sabrià], a qui aprofito per saludar, nosaltres no governem amb cops de puny a
sobre la taula, i de fet en el cap tenim la memòria d’algun cop de puny a sobre la taula que han
donat vostès i que ha donat resultats per tots coneguts, i no entrarem a parlar de La Fanga o del
Mercat del Peix perquè en tindríem per molta estona, però no és la manera de treballar d’aquest
equip de govern”.
O quan en el Ple de gener d’enguany contestava al Sr. Piferrer, acusant ERC: “que creia que el
principal problema d’Esquerra era que no havia paït el pacte CiU-PSC”. I acabava dient que:
“Qualsevol pacte es basa en la confiança i en la voluntat de complir-lo”.
Gran declaració de principis Sr. Gómez, gran declaració. Però la realitat és una altra:
Incoherència, contradicció entre declaracions i accions; i molta corretja i poc estómac.  Potser ara
-un cop fetes les parts - les dues visions enfrontades s’hauran capgirat com un mitjó i ens
trobarem amb un Sr. Gómez i un Sr. Piferrer convertits, com aquell que no vol, en uns Sant Aleix
sota l’escala. Ho sabrem ben aviat. En tot cas, el Sr. Gómez segur que amb aquesta operació
continuarà anant bé d’armilla.
Bé, vaig acabant: El debat polític, penso, per ser veritablement debat polític, ha d’aportar idees,
projectes, propostes i lideratges. Els acords polítics generen consens, lleialtat i respecte col·lectiu.
Per contra, els debats personalistes provoquen divisió i desconfiances. En el debat polític ha de
prevaler el rigor i la raó, i les decisions s’han de basar sempre en un debat previ. La discrepància
s’ha de manifestar des de la lleialtat, i cal saber fer ús d’aquestes discrepàncies sense perjudicar
ni el govern ni els discrepants.
Aquí, senyors i senyores de Convergència i d’ERC, com he volgut demostrar, s’ha fet i s’està fent
molta demagògia hi ha massa incoherència i contradicció. No hi ha frontera més inquietant que la
que separa la crítica política de la ganyota demagògica. La primera, només faltaria, conforma el
dret ciutadà a la discrepància; la segona és la bessona de l’amoralitat en tant que s’instal·la en el
simplisme, redueix la complexitat al maniqueisme i no ofereix mai solucions sostenibles. I si la
primera necessita altura intel·lectual i categoria ètica, la segona habita en la mediocritat i en la
baixesa, per això sempre hi ha més demagogs que estadistes.
La demagògia, senyors i senyores de Convergència i d’ERC mai no es nodreix de la realitat, sinó
de la seva caricatura. És, malauradament, la política del fangar, que no construeix res però tot ho
embruta.
Acabo: Crec, sincerament, que al llarg d’aquests sis anys de govern continuat el grup municipal
del PSC hem demostrat dedicació, honestedat, i austeritat en aquest Consistori; han estat les
nostres divises, i les nostres prioritats. Nosaltres, el grup municipal del PSC, des d’avui mateix i
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com sempre hem fet, procurarem desenvolupar el nostre paper amb rigor, fent en aquest cas una
oposició contundent i, a la vegada, constructiva i amb aportacions, defensant el nostre programa,
aportant una alternativa real, al servei de la ciutadania de Palafrugell. Una alternativa que
esperem, dos anys a venir, torni a revalidar la  confiança de la majoria de ciutadans i ciutadanes
del municipi.

VOTACIÓ DE LA MOCIÓ DE CENSURA

El Sr. Victor Girbal abandona la sessió en aquest moment, després de demanar permís a la mesa
d’edat.

GUILLEM GENOVER: Un cop efectuat el debat de la votació de censura, cal procedir a la votació.

De conformitat amb l’article 22, apartat 3, de la llei de bases de règim local, i del 197 de la
LOREG, la votació serà nominal i pública i s’efectuarà, amb crida nominal dels regidors i de les
regidores i, en últim lloc, les persones que integren la mesa d’edat.

En ésser cridats, els regidors i les regidores respondran en veu alta: a favor, en contra o
m’abstinc.

Ressalto que la votació és a favor o en contra de la moció de censura i si aquesta prospera,
amb el vot favorable de la majoria absoluta de membres de la Corporació, serà proclamat alcalde
el candidat, Sr. JOSEP PIFERRER PUIG, i el Sr. JULI FERNANDEZ IRUELA cessarà
automàticament en el càrrec d’alcalde.

MARTA BASERBA: a favor
MARIA TERESA FRIGOLA: a favor
ALBERT GÓMEZ: a favor
LLUÍS ROS: a favor
LLUÍS PUJOL: en contra
MARGARITA MAURI: en contra
XAVIER ROCAS: en contra
JULI FERNÁNDEZ: en contra
QUIM VENCELLS: en contra
XAVIER RANGEL: en contra
VANESSA PALACIOS: en contra
ROSER MASSAGUER: a favor
JOSEP PIFERRER: a favor
XAVIER JONAMA: a favor
MONICA TAUSTE: a favor
JAUME PALAHI: a favor
ALBERT TANÉ: a favor
PAU LLADO: a favor
GUILLEM GENOVER: en contra
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SECRETARI: El resultat de la votació de la moció de censura ha estat el següent: 11 vots a favor i
8 en contra. En conseqüència, donat que s’ha obtingut la majoria absoluta dels vots, la moció de
censura ha estat aprovada i proclamat alcalde el Sr. Josep Piferrer Puig.

ACCEPTACIÓ DEL CÀRREC I PRESSA DE POSESSIÓ

PAU LLADÓ: Per tal de perfeccionar jurídicament la proclamació serà necessari que el nou
alcalde ratifiqui l’acceptació del càrrec i en prengui possessió, de conformitat amb la fórmula
reglamentàriament establerta. En aquest sentit, es procedeix al jurament o promesa del càrrec:
Sr. JOSEP PIFERRER PUIG: «jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir
fidelment les obligacions del càrrec D’ALCALDE DE L’AJUNTAMENT DE PALAFRUGELL,
amb lleialtat al Rei i respectar i fer respectar la Constitució, com a norma fonamental de
l’Estat, i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya»?

Sr. PIFERRER: Per imperatiu legal, SI, HO PROMETO.

El Sr. Piferrer s’aixeca i s’acosta a la mesa, els membres de la mesa li fan lliurament de la vara
com a atribut del seu càrrec.

INTERVENCIÓ DE L’ALCALDE
Sr. Alcalde: Només un minut, primer per agrair a l’equip sortint la feina que han fet, i sobretot a
algun regidor molt especial perquè el traspàs que han fet abans d’aquesta moció de censura, ha
sigut més que exemplar. Després agrair al partit, que va confiar amb mi, del grup que varem fer
des de ja fa uns anys, d’Esquerra Republicana a Palafrugell, la confiança que m’han donat i,
sobretot, l’ajut i col.laboració que he tingut. Als meus companys i colla d’amics d’Esquerra
Republicana amb els quals hem fet un equip magnífic de treball, en el qual ens ajuntem i felicitem
també la col.laboració dels quatre companys de Convergència per aquesta nova etapa que
començarem durant aquests dos anys. I només a títol personal, agrair a la meva família, que
sempre els he tingut al costat, i sobretot a dues persones que avui els hi agradaria ser aquí i que
no hi són. Un és el pare, que va marxar massa aviat, just en aquell moment que deia que no sabia
que en farien d’aquest fill, potser en farem alguna cosa, per sort tinc aquí els meus dos oncles, els
seus germans que sempre m’han tingut al costat. L’altre és una persona molt especial per mi, que
és en Santi Massaguer, una persona que em va ajudar molt a entendre que és Palafrugell, segur
que en Santi avui m’hauria trucat, ahir m’hauria trucat i m’hagués alliçonat.
Com deia un mestre de la política de Palafrugell, que era en Jaume Guasch, no seré l’alcalde,
faré d’alcalde. Moltes gràcies.

I sense cap més assumpte per tractar, la presidència aixeca la sessió.

Diligència: Aquesta acta ha estat aprovada sense esmenes pel Ple del dia 27 de juny de 2017.
La sessió es va gravar a través d’un sistema d’imatge i so, que s’ha editat amb el número
20170519, i que té una duració total d’1 hora i 22 minuts.

L’alcalde, Josep Piferrer Puig
El secretari, Marià Vilarnau Massa



Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 19/05/2017

C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)
Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat


		2017-06-30T08:51:53+0200
	firmadoc
	TCAT P Marià Vilarnau Massa - DNI 79302671M


		2017-07-04T08:40:06+0200
	firmadoc
	TCAT P Josep Piferrer Puig - DNI 77999258W




